

不要以为饼干促销很实惠 其实它们都已经涨过价了

牵一动百。原材料的涨价，必定会带动相关产业商品的涨价连锁反应。

从5月底开始，香港知名饼干品牌嘉顿已全线饼干和糖果产品在终端平均提价8%—10%。这是继卡夫、康师傅后，又一加入“提价大军”的知名饼干品牌。

■记者 何梦青 见习记者 彭阁

【现象】超市里诸多品牌饼干涨价

近日，细心的消费者发现，超市里的许多品牌饼干都涨价了。

“以前嘉顿200克的威化饼干只要7.5元一包，现在涨到了8.5元。”正在长沙人人乐超市东玺门店购物的消费者抱怨道。

记者在华润万家超市世纪金源店看到，在饼干货架前购物的消费者寥寥无几，而为数不多正在选购饼干的消费者，也都明显感觉到了饼干的涨价。

嘉顿并非今年饼干行业涨价的首个饼干品牌。记者从家润多超市方面了解到，早在今年年初，国际食品巨头卡夫和康师傅旗下的多款产品就已经提价，涨幅高达10%。而国产饼干阵营最大的品牌嘉士利也在今年3月低调提价5%。

此外，罗莎蛋糕店的多款产品也在今年上半年悄悄提价，其中一款价格最便宜的菠萝包，也由2.5元上涨到4元。



知名品牌饼干纷纷涨价。

【原因】原材料、物流、人力等综合成本上涨

“卡夫、康师傅和嘉顿这样的一线品牌，几乎每年都有一定程度的提价。”沃尔玛超市饼干区相关负责人告诉记者，原材料、人力、物流等综合成本上涨，是造成品牌饼干集体提价的原因。

而在过去两年，饼干行业同样是涨声不断。嘉顿方面称，2011年至2013年，平均成本同比增长10%以上。除面粉价格持续上涨以外，其他主要原料如鸡蛋、糖、奶粉、包装材料等涨价幅度都在10%以上，人工费用增长更高达30%

以上。

罗莎蛋糕的销售人员告诉记者，由于某些产品的配方进行了升级，制作材料进行了更改，因此产品相应提价。

卡夫方面对于产品提价的消息拒绝接受记者采访。

记者了解到，近年来国际市场食品制造原料及人工价格等一直上行，其中占据饼干生产成本60%以上的面粉涨幅最为明显。据商务部价格行情网站公布，4月底“特一粉”（高筋面粉）最高价已经突破4000元/吨大关。

... 对策

涨价与促销同时进行

卡夫、康师傅和嘉顿接连涨价的“底气”来自市场占有率。

据了解，卡夫、嘉顿等外资品牌占据了国内饼干的一二线城市和中高档市场，单卡夫一个品牌就占据国内市场16.9%的份额；康师傅夹心饼干市场销售占有率为22.7%，居市场第二，蛋酥卷类的市场销售占有率为28.5%，居市场第一位。目前在澳大利亚、新西兰、韩国以及东南亚各国市场的卡夫饼干基本都产

自中国。

品牌饼干的集体提价，是否对销量产生了影响？记者从长沙多家超市了解到，尽管饼干行业频繁提价，却并未对销售造成大的影响。

“通常是涨价之后会进行一系列促销，这样的过渡会让消费者对于涨价的感觉不那么明显。”家润多超市饼干区负责人向记者透露，5月份刚刚提价的嘉顿，旗下的多款产

品目前都在超市进行促销活动。

业内人士告诉记者，食品涨价往往会让消费者产生抵触情绪，而涨价后的降价促销能够扭转冷清的卖场气氛。一面涨价一面促销，看似只是赚人气，其实产品促销的力度远远低于涨价的幅度，其中还有较大的利润空间。

但仍有业内人士担心，饼干业巨头们纷纷提价，会带动同行其他品牌跟风上涨。

“我给妈妈做道菜”征文一等奖获得者说 我想让妈妈看看，女儿长大了

“我为妈妈做了一道特别的菜——西红柿炒鸡蛋，让妈妈看看，自己的宝贝女儿长大了！”6月9日，“菜香香”杯“我给妈妈做道菜”大型有奖征文活动颁奖仪式在湖南大学子弟小学落下帷幕，该校六(2)班谭月汐同学的作文《我给妈妈做道菜》在众多参赛作品中脱颖而出，荣获第一名。

本届“菜香香杯 我给妈妈做道菜”活动由共青团湖南省委、湖南日报报业集团、少先队湖南省工作委员会主办，湖南省青少年活动中心、三湘都市报、华声在线、华声杂志、耕客资源、菜香香土茶油共同承办，旨在让小朋友们学着做点小事，感恩父母。

湖南大学子弟小学校长闫彩虹及湖南耕客资源管理有限公司市场总监刘稳、三湘都市报等领导出席颁奖仪式。在湖南大学子弟小学，大家与获奖的同学及其家长进行了饶有兴

致的座谈，并希望获奖同学再接再厉，取得更大进步。

6月1日至6月4日，“我给妈妈做道菜”有奖征文活动正式开启，三湘都市报、华声在线全面发布“我给妈妈做道菜”征文活动，其中，作品见报的小朋友将获得由活动主办方提供的爱心“奖学金”，此次作文大赛共评选出26篇优秀作文，其中一等奖1篇，二等奖5篇，三等奖20篇。

这些作品立意新颖、倾吐自然、充满气韵、内容清新朴实，真实反映了当代中小学生的真情实感。

荣获第一名的谭月汐说，这些年家里都是她妈妈一个人在奋斗，既当爹又当妈，但给她的关爱却不曾少过。“我想让妈妈看看，自己的宝贝女儿长大了！”谭月汐很心疼妈妈，从没做过饭的她照着妈妈做菜的步骤，给妈妈做了一道西红柿炒蛋，并把自己对生活的感悟写



“菜香香”杯“我给妈妈做道菜”大型有奖征文活动颁奖仪式现场。

成文章。

“孩子越来越懂事了，写的都是原汁原味的东西！”谭月汐的妈妈谭萍称，虽然女儿打小作文水平就很高，但能获得一等奖还是让她有点不敢相信，完全是意料之外，多亏了有这样一个平台，给了孩子更多的

信心。

湖南大学子弟小学校长闫彩虹则认为，这项活动很有意义，能为孩子提供更多的表现机会，也可以让更多优秀的孩子脱颖而出。

■记者 吴涛

快消资讯

全市饮料企业 参观乐百氏

近日，长沙市质量技术监督局组织了全市饮料类食品生产企业参观了乐百氏桶装水长沙工厂的桶装水生产线。据了解，乐百氏拥有先进的制水工艺和完善的食品安全管理体系，从回收桶拔盖到桶清洗，水处理、灌装、封盖，全程有技术工人实时检测。

■见习记者 邓倩

湖南道宽律师事务所 挂牌开业

日前，湖南道宽律师事务所正式挂牌开业。湖南道宽律师事务所原名“湖南中联方盛律师事务所”，是中联重科的管理平台，主要为中联重科提供法律服务。但随着法律环境的不断变化，中联方盛管委会决定将中联方盛改制为独立运营的社会化的律师事务所。

■记者 何梦青